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BBeaeHue

[lepBUYHbIE YepHble AbipPbl

HISTORY OF THE UNIVERSE WITH PRIMORDIAL BLACK HOLES

Galaxy evolution

Firststars Y MY Moryt o6 bACHUTD:

Solar System

Tormation , 1. NnpupoAay CKpbITON Macchl;

Dark ages

Big Bang

2. NPOUCXOXAEHNE paHHUX

kKBasapos, Z = 10;

g = i 3. AaHHble LIGO/Virgo.

300-500
million years

LISA might pick up gravitational El Billions of years
waves from merging black holes R S
in the early Universe

Webb might observe stars that were
formed during the dark ages near
primordial black holes
HExploreFarther




BBeaeHue

paBUTALMOHHOE MUKPOJIMH3NpPOBaHUe

e ———_""
S
D@®
Y
o/ O
IZ
Iz
92 _ 4GMD ISD —2r 1 _i yros XBoJIbCOHa-
E — 2 — “'gD - - Kpyr
C || | | DUHLWTENHa
DO'SO DO SO XBO/IbCOHA-
DUHWTENHA
(KOHYC)

2000 _1(80 6
6,d6; 2\ 65 A6 yCWU/IEHNE MHTEHCUBHOCTM

AG =02 + 467 .



[lapaMeTpbl KJ1acTepa

e R =1 1K — pajauyc Kjacrepa;

o M = 104JW® — Macca KJjacTepa; .

e 1o = 0.1R — pajuyc sipa kjiacrepa («Kopay);

e pocduib wioTHocTn Kiaacrepa [TH/L, o '
KOTOPBIN 33/1a€TC CJIEAYOINUM COOTHOIIIEHUEM: L .

813

p(r) =4 " %

L (?" + ?"[])3 ’

U<’f‘<7°[]




OCHOBHbIE XapaKTepPUCTUKM

1073 -
OHTM‘-IECKVI-O TOJIWMHY T MOXXHO OonpeaesinTb Kak ]

ymcno MY, KoTopble NoOMeLwWarTCa B «TPYOKy»

MUKPOJIMH3UPOBaHNA paanyca Rg: )
107 1

L1

T—/RQp()daz )

MpPBH
— I 107" 4

x1 = \V1r? — b

10~ ey T —— S —
R 103 102 107! 10°

b, pc

3aBMCMMOCTb ONTUYECKON TOJILLUHBI
OT NPULENBHOro NapaMeTpa

—x1 T T



OCHOBHbIE XapaKTepPUCTUKM

ADd
TakXe ONTUYECKYH TOJILMHY MOXHO /
onpenennTb YacTb TeNeCHOoro yrna,
NOKPbIBAEMOIro Kpyramm XBoJsibCOHa-IWUHLWITENHA.

Bknag TOHKOro cnosd B ONMTNYECKYH TOJILWNHY .

2
AT — ANPBH ﬂ-RE
TR2
Observer”
7_: i N js 1rGp Dd(Ds B Dd) aD, ToHKMI cnori TonwmHon ADy Ha paccTosiHum Dy
c2 D, OT HabnwaaTens, BHyTpu nsowaamn pagmyca R,
Da=0 0 MMeeTCd B CpeiHEM OAHa JIMH3a




OCHOBHbIE XapaKTepPUCTUKM

dddexkTnBHLIN pagnyc R;,, orpaHmumBaer
06beM, oxBaTbIBAKOLWMIN NOTOBUHY MaCChI

Knacrepa:

Ryjy = 0.502R

JTa oueHKa onpenensieT, HAaCKOJ/IbKO BeNIMKa HETOYHOCTb
NPOCTbIX NPUBNINXEHNN B OTHOLIEHUU NMPOodPUns
NJIOTHOCTU U TOBOPUT O TOM, YTO YNPOLLEHHbIE€ OLeHKM

B OOJIbLUMHCTBE c/iy4dyaeB onpaBsAaHHDbI.




OCHOBHbIE XapaKTepPUCTUKM

R/Da
J 7(b)27bdb CpeaHsas Npo3payvyHoCTb KacTepa

0 -5
= 1.59-10
m(R/Dg)?

Tel =

Bbiuncnnum npo3pavyHoOCTb Heba (onTnyeckyr TONMWKWHY) Ans ABYX C/y4Yaes:
OoAMHOYHbIX T4 n B BUAE KnacTepos

Ilepawiti cnoco6

(7a) = a Na 35 <3.98.- 10 (m =5 jp 2(1 - 2)de €395 - 10"

Bmopo1i cnoco5

M, T R?
Mpo3payHOCTb Heba _ MGal T -
(7) = S e €10

C YYETOM BCEX KJ/1aCcTepoB

[Mpo3payvyHoCTb Heba anga oaAnHOYHbIX MY/,
BblYMC/IEHHAs pa3HbIMM Cnocobamu

BuaHo, 4TO B cpeaHeEM NMpo3pavyHOCTb Heba He 3aBUCUT OT TOro, Kak crpynnuposatHsbl MY/
(Moka HeT 3 deKTa HANTOXEHNS)




BnusHue npoduna NIOTHOCTU NaNIaKTUKKN Ha

ONTUYECKYHO TOJILLNUHY

Ds
1. Knactepbl MY/l paBHOMeEpHO pacnpeaeneHbl B o6beme 7= [ DAl B p, = 22
cdepbl pagmyca D, = 50 Knk: ’

o
=

z(1 —z)dr =4.94-107".

D, 1
2. Knactepbl N4/ paBHOMepHO pacnpeaeneHbl Ha T [4wGp Da(D: = Da) gy, _ 476 py /p(x)m(l _ 2)de — 3.95-107°.
nosepxHocTn cdepbl paguyca Dy = 10 KnK (Kak Ha npep,. 0 S0
cnange):

- r(1 — 2)de = FTC p2 Mea 1 _ GMeaDZ g 15 105
3. Knactepsbl N4/ paBHOMeEpPHO pacnpeneneHbl B ob6beme R S & Ry o5 ' ‘

cpepbl pagnyca Dy = 10 Knk:

OnTn4yecKana TonwmMHa KnactepoB (0aMHOYHbIX MY/1) cMbHO 3aBUCUT OT MX pacnpeaeneHna No PAcCTOAHUIO A0 HUX

4. Knactepsbl MY pacnpeaenerbl no npodunto Hasappo-PperHka-Yaura: pREW = s ( i R(Dd))g
1+
R,

=0.45-1076.

T / 471—GPNFV\¢ Dd(D Dd)




DaKTOp HAJI0XKEeHUA

dakTop HaNnoXeHua n - aonda naowaan bMO, KoTopyto NOKpbIBAKOT KnacTtepbl MY/

Dy
T pNFW(Dd) 271'92
== = [ AQ D;—-4dD
"= 1= [ aaT R DiTgan,
0

daKTop HaNoOXeHus yepes daKTop HAaNOXeHUs Yyepes NJIOTHOCTb
OTHOLUEeHWe ONTUYECKUX TOJILLMNH K/lacTepoB Ha Hebe

10



BeposiTHOCTb AABOMHOIO CO6bITUA ANA oAHOro

KJlacTepa

e
1/2 2
[ M 1 nuk
r N1 = ~ Netar = ml08ngtar Nppm = 8.29 - 1074 [ —- Ngtar
A mppH R
10-! - m=0.1
¢ 2 m=1
BepoATHOCTb ABOMHOI0O cobbiTUS Ha 10-2{ m=10 N
OAHOM KJjlacTepe He 3aBUCUT OT — —

€ro pasmepa, a 3aBMCUT OT MaccChl
MY n nx Konnyecrtsa B Kjactepe

R, pc

3aBUCMMOCTb BEPOSATHOCTU ABOWNHOro cobbITUS Ha KnacTepe
OT ero paauyca npv passiMyHbIiX 3HadeHmnax macc m M4y

11



B0O3MO)XHbleé 0CO6eHHOCTU JIMH3UPOBAHUSA Ha

KJlacTepe

BO3MOXHble 0COBeHHOCTU
TMH3NPOBAHMNSA Ha KnacTepe

NckaxxeHHasa popMa KpaTHOCTb CcObbITMI [pynnmnpoBaHmne cobbiTui
npodpunna cobbiTns ans oAHOW 3Be3A4bl NO BPEMEHU U PACCTOSHUIO

JKpaHUpPOBKa

- ~
o S
= s

(K. ToweHko n ap.)

12



[lons He3as3KpaHupoBaHHbIX MY4

[Toa He3as3KpaHupoBaHHbiMM 14/
noapasyMmeBaeM 4vacTb 14/ B Knactepe,
KoTopas nexuTt B obnactn t < 0.1, NoCKonbKy

3P eKT nckaxeHus npodpuna cobbiTns

nposaBndeTca Nnpu t «K 1

10744

1075 4

107° 4+ — .
1073 1072 107! 10°
b, pc
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OcnabneHHblie orpaHnyeHna MACHO

1.0- OcnabneHnsa orpaHNyYeHnin UMeT MEeCTo,

Koraa adpdeKkT oT Knactepa cuneH (MeHee
0.8 - BEPOATHbIN CNy4daln, NOCKONbKY TpebyroTcs

6onee aKcTpeMasnbHble NapaMeTpbl KlacTepa)

o
=
T 0.6
o
3
[ 107! 107!
x
=
o
0.4 - \10*2_ -
Ol 103 Clax 10-34
0.2 A
-4 | -4 | 7
—— MACHO 10 10 ©
——— MACHO/0.5 50\ \\
o . 107> " 107> "
- MACHO/0.4 162 = 162 =
. T ! T ! oo " oo Pagnyc knactepa R, nk Pagnyc knactepa R, nk
101 100 10! 102

Macca N4, Mg
14



BocnpousBegeHue pesynbtatoB MACHO

D
N, - BEpOATHOCTb CO6bITUS Nuart [ A D2 vt
JINH3NPOBaHUSA AN OAMHOYHbIX MY/ N, == /n(Dd) 5 105 (Da)——dDy
t10 J Hsky Dy
[ o H o-Ope Yau PNFW = i
nan nnsa HaBappo-®peHka-YaiTa: ;=
P PPO=P R(Da) (1+ R(Dd))g
Ny =7.9-107° Re R
N R3 + a?
Ana npodwuns, koTopbln ncnonbzosann MACHO: py(R) = P01 %
a

N; =8.3-107

OXunaaemMoe KoJIMYEeCTBO COObITUN MUKPOTMH3NPOBaHUA = 19, YTO cornacyeTcs c pesysbTatamu
MACHO

15



Nepuoa T Mmexxay cobbITUAMU JIMH3NPOBAHUS

._— [epunon Mexay cobbITUSMU JIMH3UPOBAHNS —

Ana ogHoro knactepa M4Yyz: Anga oanHoOYHbIX MNM4Y/:
Or D
7= 24 119.10* ser Topy — L) QAo mer o
TV N 0.03

CpeaHunin nepuon C y4eToM BCEX KNacCTepoB

() =

Ncl

— 0.15 j1eT (N — KonnyectBo Knacrepos Ha doHe BMO,
pacueT B back-up)

Ha6nropanocb oaHO ABOMHOE CO6biTUE C BpEMEHHbIM MHTepBanom 85 - 90 aoHen

BepoATHOCTb ABOMHOIro cobbITus

P =

90 nHeii
I —exp (_ — ().8] ——— | OTP@HW4EHNA Ha [OMI0 KNAcTepoB

cpeau Bcex N4y

16



3aKroueHme

B naHHOM paboTe pa3pabaTbiBasiacb MeToAMKA pacyeTa addeKTa rpaBUTALLMOHHOIO

MUKPONnMHN3poBaHuna 3ee3an bMO Ha knactepe MNY/. Beiin nonyyeHbl C 3TOM LEeNbO cneayowme

pe3ysbTaThbl;

«  KJaccudunumpoBaHbl BO3MOXHbIE NPOSBIEHNS KnacTepHon CTpykTypbl MY B adpdekTe
MUKPOJIMH3NPOBAHUS;

«  6blIM caenaHsbl rpybble OLEHKU XapaKTEPUCTUK KacTepa U OLUEHKN CTeNEeHn nx
NpnbnnxeHus;

*  NOJIY4YeH BbIBOA O TOM, YTO Hannume HabngaemMoro ABOMHOIro cobbiTUA B 3KCMEepUMEHTE
MACHO MOXeT MMeTb CyLeCTBEHHOE 3HauYeHue ansa AByx runortes (KnacTtepHoro u
OAMHOYHOro pacnpegenexHus MNY) v Tpebyet ganbHenwero CTaTUCTUYECKOro aHanuns3a;

*  OblsI0 OLEHEHO BAMAHNE NPOPUNIA NIOTHOCTU (OLEHKA R;/;) Ha OLEHKMN.

JanbHenwen uenbto byaeT aBnaTbCAa oueHka gonu MY/l sxoaswmx B Knacrep. 17
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Back-Up
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PacueT R, /,

s
N

/p’(r) dV = ZBH, (15)
v

réo—o, To <T
p’(’r) — < TOPU

, T <To,
\ (?"‘|’TD)3

R = 1 ok — paamyc kjacrepa, rg = 0.1R — paguyc kKopa

[IpounTerpupyem (1.5) B IUINHAPUYECKONl cucTeMe KOOD/IMHAT:

To rg—p? Ry N Bip—p°

gd:l’,‘ dx NPBH

/dp/ 2frpp8r3 +2’frpo/pdp / 3T o
2 2

0 S 0 o SR (To-l-'\/P ‘|—£I?)
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JiInH3npoBaHue 3Be34 bonbworo MarennaHoBa

O6naka

R
N = /’T(b)n 2bdb =1.0-10"% Npm =N - Na e = 2.38 - 10°
0

BeposiTHOCTb OfHOV 3Be3/bl BeposTHOCTb OAHOW 3BE3/AbI
MCMbITaTh 3heKT MMH3MpoBanns  VCMbITaTb SPMEKT NNH3MPOBAHMS
Ha OAHOM KnacTepe C yYeTOM BCeX K/lacTepoB

20



NMpodunb HaBappo-PpeHka-YauTa

Npodunb HaBappo-PpeHka-YaunTa

L0
PNFW = ;
R(Dy) (|, B(Da) ?
R, R,
rae po = 0.0067Mq - nk °, R. = 20 KIK ~ HapaMeTpnl PacIIpe IesIems,

R = (D*+ Rj—2RyD cos o cos ,8)1/ 2~ paccTosnne, OTCINTBLIBACMOE OT HEeHITPa
rajsakTukiy B nanpapiaennn bMO, Dd — paccrognne, oTcauTniBaeMoe 0T 3eMJIN
B nanpasjaenun bMO, Ry = 8.5 KK — paccrodgnue oT HeHTpa TaJaKTUKH JI0

Couamna, o = —33°, 3 = 280° — yrinl B namnpapsiennu bMO.

21



KonunyecrBo knacreposB Ha Ha ¢poHe BMO

[Iposeaem onenky uncia kiaacrepos [T/, nounagaomux B 00beM BbLIEISIEMDII TEJIECHLIM YIJIOM, 110J] KOTOPLIM
nabsnoaercs bMO ¢ 3emiu:

D,
pnrw (D) o
N = AQ————" "2 D=dD.
f ﬂ’fcl ( f
]

e AQ - TejiecHblii yroJi, 10 KOTopbiM KOTopbiM Buino BMO ¢ 3emun, D, = 50 kuk — paccrognue ;10 BMO
or Bemsm, My = 10* My, -~ macca kiacrepa.
Yraosoie pasmepol BMO cocrasisior 10.75° x 9.17°. Tora

T\ 2
f— R O ——— f— : *
AQ = 10.75° - 9.17 (180“) 0.03 cp

Takum obpaszom,

00 ya x?
N = &Qj\j f 2(1:1:
cl n Va2 +8.52 — 2,48z 1+ Va2 + 852 — 248
20 20
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OCHOBHbIE XapaKTepPUCTUKM

JinusmnpoBaHue 3Be3g bonbworo MarennaHosa O6bnaka

R
N = / r(byn2rxbdb = 1.0-10"° Npm =N - No pue = 2.38 - 10°
0

BepoSATHOCTbL O4HON 3Be34bl
ncnbiTaTh 3P @EKT NMH3INPOBAHUS
C YYETOM BCEeX KlacTepoB

BepoATHOCTL 04HOWN 3Be3/bl
NUcnbiTaTb 3P deKT NNH3NPOBAHUA
Ha OAHOM KnacTepe




